关于中小学教师职称评审政策及相关工作的说明

一、关于教育教学论文的说明
（一）以《关于调整申报中小学教师高、中级职务论文要求的通知》（津教委职称〔2011〕3号）和《天津市中小学教师职称水平评价标准》中要求的中、高级教师需具备的教育教学研究条件作为执行标准，符合上述两个文件中的其中一个即可。
（二）所提交的论文发表或交流时间为任现职以来截止到申报当年8月31日。
（三）所提交的论文要与本人所从事的教育教学内容相关。其中：申报高级职称的城区学校教师须发表或交流两篇论文，其中一篇须是与申报学科相关的教学论文；申报高级职称的农村学校教师和申报中级职称的教师发表或交流一篇论文即可，须是与申报学科相关的教学论文。

（四）申报高级职称的教师所提交的论文如果是在区级会议上交流的，须有相关证书。

二、关于计算机应用能力的说明

对参评人员计算机应用能力不再作要求。（申报材料中不需要提供计算机应用能力考核合格证书）
三、关于教育教学研究课题的说明

（一）校领导按照承担并完成两项市级教育教学研究课题申报高级教师职称的，必须是课题负责人。如课题研究方向为学科教学，申报学科以该学科为准；如课题研究方向不是学科教学，可自行申报学科。

（二）按照现岗兼任学科教学课程申报高级教师职称的，如果提供市级课题，须是课题组主要参与者（即课题组前三名，含课题负责人）。

（三）提交的课题材料中，结题报告以及过程中的主要论述必须由课题负责人执笔。如上述材料中没有课题负责人的名字，不算已完成课题，不予认可。

（四）市级教育教学研究课题包括天津市教育科学规划领导小组办公室、天津市教育科学学会、天津市中小学教育教学研究室、天津市幼儿教育教学研究室、天津市教育学会立项的正式课题。国家级课题下的子课题不能视为市级课题。

四、关于幼儿园专任教师及班主任等问题的说明

（一）幼儿园专任教师指专职从事教养和保育活动的教师，包括教养员和保育员岗位，均须具有幼儿园教师资格证，可以参加职称评审。

（二）幼儿园不设置音乐、体育、美术等专职教师，幼儿园也没有兼课的说法。只担任上述课程的教师，或临时性代课的非专任教师，均不能参加职称评审。

（三）幼儿园没有班主任、课时量、交流轮岗的要求。

五、关于培养中青年骨干教师的说明

（一）申报高级教师职称须提交任现职以来签订的师徒合同（须经学校备案方能认可）。可以两人培养同一名中青年骨干教师（不得超过两人，超过两人的由徒弟提交本人签字确认的两名师傅的名单报区教体委人事处备查），也可以跨学校培养中青年骨干教师（仅限于学科教学）；除青少年宫及教育中心等单位的音乐、体育、美术学科教师可以跨学段培养中青年骨干教师外，其他单位跨学段签订培养中青年骨干教师的师徒合同不予认可。

（二）师徒合同可涉及学科教学（必须是同一学科）、班主任、德育等方面内容。徒弟取得区级以上优秀成绩的内容不限，与合同内容相关即可，但须在师徒合同签订后取得方能认可。

六、关于校领导和其他行政人员兼课的说明

（一）校领导指正副校长、正副书记，其他行政人员指中层及非专任教师。

（二）现岗兼任的学科须是《天津市中小学课程计划安排意见》中所列学科课程。
（三）校领导和其他行政人员只是课时和班主任年限要求与专任教师不同，其他条件如公开课、示范课、师徒合同等与专任教师要求相同。

（四）凡校领导和其他行政人员按照兼课申报高级职称的，须本人写出近五年以来兼课情况说明，担任同一班级其他任课教师至少1人证明，学校校长或书记签字确认。每人的兼课情况说明一式三份：一份学校留存，一份学校用于公示，一份报区教体委人事处备查。
七、关于班主任的说明

（一）年级组长、团队工作、德育工作、学科活动团队指导员或教练员年限可以视同班主任年限。

（二）活动团队指课程计划外、学生人数不少于10人，且在一学年内学生相对固定，每周课外活动时间不少于90分钟（小学不少于80分钟）的本学科活动；每学期初要有计划、时间安排，每周活动有过程性记录，学期末要有总结，学校相关部门要有检查记录和评价记录等相关材料。

八、关于参评人员停报的说明

（一）凡是参评高、中级职称的人员，第一次未通过停报1年，第二次未通过停报2年，以此类推。

（二）参评人员申报材料有弄虚作假行为的，一经发现并核实的，参评人员停报三年（不含当年），并视情节轻重，移交纪检监察部门追究相关人员责任，给予相应处分。

九、关于其他方面的说明
（一）申报实验系列没有教师资格证、班主任、师徒合同、示范课、公开课的要求，只要求学历、资历和论文。
（二）参评人员的学历必须是经国家教育行政部门批准举办并承认的国民教育学历。学历指最高学历，当年取得的学历不予认可。

（三）专科学历的教师在小学、幼儿园任教的，均需任教满七年及以上，才具备参评一级教师的资历。

（四）参评人员的任教年限和任职年限均计算到2017年12月31日。参评人员的业绩材料均截止到2017年8月31日。
（五）参评人员近三年来，应参加年度或学年度考核，其考核结果应为合格（或称职）及以上等次；凡在任现职期间，年度或学年度考核为不合格（或不称职）的，其任现职年限应相应延长。

（六）参评人员须具备相应类别的教师资格。

（七）参评人员要按规定完成继续教育学习任务且成绩合格。

（八）申报学科必须是国家或我市《中小学课程计划安排》所规定的学科课程；申报学科须与任教学科、所学专业相同或相近。现岗任教学科不满一年的，可按原任教学科、学段申报。

（九）1959年1月1日以后出生正常申报高级（含实验）教师职务，以及破格申报高级（含实验）教师职务的人员，均要参加由区教体委职称办统一组织的水平测试；1959年1月1日以后出生申报中级（含实验）教师职务的人员，均要参加由区教体委统一组织的水平测试。

（十）教师在西藏、新疆、甘肃和青海地区支援当地中小学教育工作期间，在同等条件下优先评审、优先聘任。

（十一）滨海新区初中(小学)阶段学校教育发展共同体中的成员学校视为相对薄弱学校。

（十二）“任教以来曾获得市级以上政府机关、教育行政部门颁发的奖励或荣誉称号。”包括省市级及以上劳动模范、优秀教师、优秀教育工作者、优秀班主任和中小学特级教师，以及加盖天津市教育委员会公章的奖励或荣誉称号。
十、本说明如遇上级调整中小学教师职称评审政策做相应调整。
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