常见问题及解决方法
一、年报从哪里登录？
答：全国企业信用信息公示系统是唯一年报官方网站，认准带GOV的网址才是，不要走错路哦。

二、登陆时，提示企业联络员证件号不正确，怎么办？
答：一般情况下是因为录入的信息与工商部门记录的信息不符，如法定代表人身份证号不符。最常见的是现在的企业的法定代表人身份证号码是十八位的二代身份证号码，而当初在工商部门登记的法定代表人使用的是十五位的一代身份证。

三、登陆时，获取不了手机验证码，怎么办？
答：先确认原来备案的联络员手机号码，是否是当前持有的号码，保持信号良好，网络通畅。
另外、在一些省份，使用外地手机号是不能获取验证码的，如某省企业只能使用本省运营商的手机号码才能接受短信验证码。
还有一种情况就是手机设置了短信息屏蔽功能，查找一下被黑名单拦截的短信息，看是否被软件自动拦截了。

四、怎样修改密码以及怎样修改联络员姓名和手机号？
答：全国企业信用信息公示系统凭验证码登录，目前还不需要密码。点“企业联络员变更”进行修改。不需要到工商登记机关办理，只要知道本企业法定代表人相关信息，即可自助更改联络员。

六、年报填报中，社保信息怎么填？
答：咨询社保电话12333。

七、是否可以一个手机号关联多个企业，同时担任多个企业联络员？
答：可以。

八、填报“企业资产状况”时，资产总额填写的负数，点保存提示“资产总额只能填写数字”，怎么办？
答：企业填报“资产状况”时，资产总额不能填写负数。

九、填报“企业基本信息”时，点击“保存”，提示“企业基本信息暂存失败，怎么办？
答：首先确定填报内容有“隶属企业名称”和“隶属企业注册号/统一社会信用代码”这项吗？如果有，核实下“隶属企业注册号/统一社会信用代码”，不要缺数字，也不要有空格或其他符号；其次核实下“企业主营业务活动”，该项填报的是企业的主营业务，不是经营范围，也就是经营范围的首项，建议填报简单明了。

十、用户注册时，提示企业信息有误，怎么办？
答：建议先使用法定代表人的一代身份证试试，注意填写的时候不能有空格或者其他字符。若按以上操作还是不行，建议咨询管辖分局，核实法定代表人的相关信息。
这种情况现在已经很少见了，一般情况下通过变更等业务，都会采集新身份证信息。如果企业有这种情况，可联系登记机关修改身份证号码。

十一、进行“企业联络员变更”时，提示联络员信息错误，怎么办？
[bookmark: _GoBack]答：首先核实法定代表人信息是否正确，若信息不正确，也会提示联络员信息错误；若信息正确，再核实联络员信息是否正确。

十二、公示系统填报完成年报后，是否需要再去工商部门现场办理年报业务或提交纸质年报材料？
不需要，工商部门不对年报进行审核，只是在每年年报结束后，抽取不少于3% 比例的年报企业或个体工商户进行检查。年度报告的真实性由企业自行负责，如果虚假填报要收到严厉惩戒。因此请企业慎重填报，保证万无一失。否则就会一处失信，处处受限。

十三、我不会上网怎么办？
如果不会上网，建议学习一下网络使用，毕竟现在是网络时代，不能因为不会网络就眼睁睁看着自己失信是不是？其实年度报告填写并不比微信更复杂。
如果真的不会上网，请更换联络员为其他会上网的员工。或到登记机关咨询学习。
还有，个体工商户可以填写纸质年报，您可以到工商局现场填写。公司制企业只能网络填报。

十四、怎么确定年报是否提交成功？
答：企业、个体工商户和农民专业合作社年报填报完不需要工商局审核，提交并公示成功即可。用户可以退出账号，在全国企业信用信息公示系统输入主体名称或统一社会信用代码查询。报送成功的，当时就能查询到。

十五、填报过程中，点左侧菜单没反应，怎么办？
答：年报填报时，需按左侧菜单顺序从上至下依次进行填报，请按照先后顺序填写。

十六、年报填报时，点击“保存”或者其他按钮没反应，怎么办？
答：建议换个浏览器、换个电脑、测试一下网络通畅，一般来说都是网络问题或浏览器不兼容导致的，有些浏览器分极速模式和兼容模式，可以切换一下试试。在年度报告集中报送时也会出现这种情况，所以建议提前报送，不要等到五六月份集中年报的时候。

十七、年报填报中-股东及出资信息是美元或其他币种，但不能选择币种，怎么办？
答：所有填写币种均以工商登记机关注册时填写的单位为准。因此年度报告中的“万元”，即代表你企业在工商部门登记时的万美元或万欧元或万港币等，不需要换算。

十八、年报填报中，注册资本不是人民币，而是其他币种，填写资产状况不能选择币种，怎么办？
答：资产状况填报，币种默认为人民币，需企业将其他币种换算成人民币再进行填报。

十九、早就多证合一了，但年报基本信息里显示的还是注册号对吗？
答：不影响年报，您直接填报就是了，两个号码都是有效的。

二十、年报填写并公示之后是否可以修改？
允许修改，但是系统会保留修改痕迹，社会公众查看年报时，可以看到修改记录，会发现企业曾经填报错误，可能影响企业经营。因此请企业务必谨慎核对各项数据，认真填写。修改时间是当年的年报截至日期之前，也就是说7月1日之后，即使发现填报错误了，也无法修改。
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常见问题及解决方法   一、年报从哪里登录？   答：全国企业信用信息公示系统是唯一年报官方网站，认准带 GOV 的网址才是， 不要走错路哦。     二、登陆时，提示企业联络员证件号不正确，怎么办？   答： 一般情况下是因为录入的信息与工商部门记录的信息不符，如法定代表人身份 证号不符。最常见的是现在的企业的法定代表人身份证号码是十八位的二代身份证 号码，而当初在工商部门登记的法定代表人使用的是十五位的一代身份证。     三、登陆时，获取不了手机验证码，怎么办？   答：先确认原来备案的联络员手机号码，是否是当前持有的号码，保持信号良好， 网络通畅。   另外、在一些省份，使用外地手机号是不能获取验证码的，如某省企业只能使用本 省运营商的手机号码才能接受短信验证码。   还有一种情况就是手机设置了短信息屏蔽功能，查找一下被黑名单拦截的短信息， 看是否被软件自动拦截了。     四、怎样修改密码以及怎样修改联络员姓名和手机号？   答：全国企业信用信息公示系统凭验证码登录，目前还不需要密码。点 “ 企业联络员 变更 ” 进行修改。不需要到工商登记机关办理，只要知道本企业法定代表人相关信息， 即可自助更改联络 员。     六、年报填报中，社保信息怎么填？   答：咨询社保电话 12333 。     七、是否可以一个手机号关联多个企业，同时担任多个企业联络员？   答：可以。     八、填报 “ 企业资产状况 ” 时，资产总额填写的负数，点保存提示 “ 资产总额只能填 写数字 ” ，怎么办？  

