滨城人才服务证
创新型用人主体

支持各开发区和街镇围绕“1+3+4”现代产业体系和区域产业布局，按照人才集聚程度、科技创新能力、管理制度建设等维度，遴选一批创新主体作为人才引育重点支持单位，主要包括：

（一）新型创新中心、新型研发机构、新型产教融合示范项目；

（二）各类科研院所、高校、研发平台；

（三）规模以上企业、国家高新技术企业、专精特新“小巨人”企业，天津市科技领军（领军培育）企业、“雏鹰”企业、“瞪羚”企业、“独角兽”企业、“专精特新”中小企业和天津市战略性新兴产业领军企业，12条重点发展产业链企业；

（四）“滨城”产业（人才）联盟和主题园区共同缔造理事会推荐的重点领军企业；

（五）现代服务业和教育、卫生、文化、农业等其他类型创新主体；

（六）“揭榜挂帅”项目及其他重大柔性引智科技项目负责团队；

（七）经各开发区、行业主管部门、协会组织和双创载体推荐的其他创新主体。

申领对象
由创新主体以创新能力、质量、实效、贡献为导向，根据职业道德、岗位职责、技能水平、绩效考核、科技成果、实际贡献等科学建立人才认定标准，将新引进人才和现有人才均纳入认定范围，自主认定青年人才，推荐认定重点人才、领军人才。重点人才由各开发区认定，领军人才由各开发区初审、区委人才工作局认定。领军人才、重点人才、青年人才原则上应符合以下要求：

（一）基本要求。热爱中国，拥护中国共产党，遵纪守法，诚实守信，个人品德和职业道德良好；与座落并经营在新区内的创新主体签订3年及以上劳动（聘用）合同，且每年在新区工作时间不少于6个月，柔性引进和使用的人才须与创新主体签订2年及以上服务协议，且每年在新区工作时间不少于3个月。

（二）领军人才。具有开阔视野和较高创新创业成就，对创新路线和企业发展方向发挥决定作用和重要支撑作用的关键人才；其他经创新主体推荐的关键人才。

（三）重点人才。具备丰富工作经验，取得一定科技创新、技术技能创新、科技成果转化、企业管理创新等实绩的骨干人才；其他经创新主体推荐的骨干人才。

（四）青年人才。具有一定工作经验和成长潜力，从事技术创新、技能攻关的青年人才和技能人才，一般应在40周岁以下，可由创新主体根据实际自主确定。

    （五）其他人才。由相关部门申报，经区委人才工作领导小组审批同意的相应层次人才。
申办流程
各开发区、区级行业主管部门、各街镇、滨城产业（人才）联盟、主题园区共同缔造理事会、行业协会和双创载体等将符合条件的创新主体上报至区委人才办审核通过后在人才服务机构备案，并通知创新主体申办人才服务证。

创新主体根据第五条规定自主制定领军人才、重点人才、青年人才认定标准，报送人才服务机构备案，审核通过后将作为本单位申办人才服务证认定标准。

由创新主体线上申请人才服务证，并对申请人资格和材料真实性负责，相关单位根据其备案的人才认定标准予以审核。

（1）领军人才：由各开发区、区级行业主管部门、各街镇、滨城产业（人才）联盟、主题园区共同缔造理事会、行业协会和双创载体等初审，区委人才工作局审核。

（2）重点人才：由各开发区、区级行业主管部门、各街镇、滨城产业（人才）联盟、主题园区共同缔造理事会、行业协会和双创载体等审核。

（3）青年人才：由创新主体审核。

    （4）其他人才：由相关申报部门审核。
审核通过后，为人才发放电子证和实体证，人才可持证享受相应服务。
证件管理
滨城人才服务证长期有效，因遗失补办的，应在遗失后30日内提出申请并办理相关手续。
滨城人才服务证持有人在新区范围内享受同类型政策待遇时，按照“从高不重复”原则执行。

因中止、解除劳动（聘用）合同，创新主体应及时将信息反馈至人才服务机构并注销人才服务证。
创新主体对申报材料的真实性负责，区委人才工作局将建立社会监督机制，对出现弄虚作假等行为的，一律取消申报资格，相关单位和责任人触犯法律的，依法追究法律责任。

对创新主体、持证人才和服务供应商实行动态管理，对失信和弄虚作假行为，将根据实际情况追究相关责任。



